

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

№ 37 (46)
II год издания.
ОРГАН Суоярвского РК КП(б) и
Райсовета депутатов труда КФССР.

Воскресенье, 3 июня 1945 г. Цена 15 коп.

Адрес редакции: г. Суоярви, ул. Ленина д. № 10.

РЕШАЮЩИЕ ДНИ СЕВА

Колхозы нашего района правильно поняли о том, какая большая ответственность взвешена на них правительством и партией в постановлении о плане развития сельского хозяйства на 1945 год и хорошо справляются с севом.

Колхоз „Красная звезда“ Кайтаярского сельсовета на 30 мая полностью закончил посев зерновых культур и приступил к сверхплановому посеву. Колхоз „Красный боец“ план сева выполнил на 82,5 процента. За хорошую организацию работы руководители этих колхозов т.т. Гиззатуллина и Шаяхметов занесены на районную доску почета.

Из-за недостатка тягловой силы колхозники обрабатывают землю вручную лопатами. Колхозницы Мушарапова и Данюк добились выполнения норм до 250 процентов.

Однако ход сева в целом по району идет явно неудовлетворительно. Несмотря на наличие достаточно рабочей и тягловой силы в совхозах Наркомлеса, № 1 Леппясюрья, № 2 Сегежского бумкомбината план сева по срокам сорван. Имеющиеся в совхозах Леппясюрья и Хюрсиоля трактора используются крайне недостаточно, больше времени простаивают в поле из-за технических неполадок, а совхоз Наркомлеса

имея 6 тракторов до 30 мая не имел ни одного тракторного плуга.

Есть в совхозах хорошие пахари и селятели как т.т. Леухин, Козлов и др., которые ежедневно добиваются повышения производительности труда, но их опыт не передается и руководители совхозов не представляют лучших работников для занесения на районную доску почета.

Повышенная темпами вспашки, необходимо всемерно форсировать сев, ни в коем случае не допускать разрыва между пахотой и посевом. В совхозе Наркомлеса разрыв между пахотой и севом имеется на 10 гектар, а в совхозе № 2 Сегежского бумкомбината разрыв на 29 гектар.

Немало имеется недочетов в качестве полевых работ. В совхозе № 2 Сегежского бумкомбината пашут мелко с ограждениями, плохо заделывают семена. С этим явлением нужно вести самую непримиримую борьбу. Нельзя допускать ускорения темпов полевых работ ценой снижения качества.

Наступили решающие дни сева. Колхозники и работники совхозов должны мобилизовать все свои силы, чтобы с честью выполнить свой долг перед Родиной, добиться урожая, достойного нашей великой победы.

СВОДКА

О ходе сева по колхозам и совхозам Суоярвского района на 31 мая 1945 года

№ п.п.	Наименование колхозов и совхозов	Вспашка в проц. к плану	Посев в проц. к плану
1	Колхоз „Красная звезда“	88,5	82,5
2	„ имени Ленина ..	59,5	50,13
3	„ „Красный боец“ ..	66,6	52
4	Совхоз № 1 „Леппясюрья“ ..	27,5	14,1
5	„ „Хюрсиоля“ ..	42,1	36,8
6	Наркомлеса ..	17,5	7
7	№ 2 Сегежского бумкомбината ..	38,6	19
8	ДН-2 Кир. ж. д.	28,5	18
Итого по колхозам		72	63
по совхозам		30,5	17

Передовые молодежные звенья

Молодежное звено работает молодежное под руководством звено в колхозе комсомолки т. Данюк в колхозе им. Ленина Хаутоварского сельсовета работает вручную лопатами на подготовке земли под посев.

Звено состоит из трех человек и они ежедневно вскапывают от 0,12 до 0,15 га на звено, выполняя ежедневную норму на 150 проц. Звеньевая т. Данюк утверждена для занесения на районную доску почета.

Также дружно ра-

ботает молодежное звено в колхозе „Красная звезда“ (звеньевая т. Гиззатуллина М.). Пять человек молодежного звена на копке земли лопатами выполняют заданную норму от 150 до 200 процентов.

Комсомольцы и молодежь колхозов и совхозов берите пример с передовых молодежных звеньев, создавайте их и боритесь за быстрейшее окончание сева!

А. Заневская.

Колхоз „Красная звезда“ сеет сверх плана

Колхоз „Красная звезда“ Кайтаярского сельсовета полностью закончил посев зерновых культур и приступил к сверхплановому посеву.

На 30 мая сверхплана было посеяно

3 гектара зерновых. Посев продолжается.

Колхозники работают не жалея сил на улучшение жизни в своем колхозе, в каждый день показывают образцы в труде.

А. Рябова.

Международный обзор

После военной поездки над гитлеровской Германией перед Объединенными Нациями стоит задача обеспечить такое положение, при котором Германия не смогла бы подготовить новую разбойничью войну. Это значит—полностью разоружить Германию, ликвидировать фашизм, наказать преступников, осуществить все решения Крымской конференции.

Широкие народные массы во всех странах заинтересованы в установлении прочного и длительного мира. Они с необычайным и пристальным вниманием следят за ходом событий. Когда преступная группа гитлеровских последышей во главе с Деницем объявила себя в качестве "правительства" Германии, многие английские и американские газеты выступили с резкой критикой деятельности союзных военных властей. Это возымело свое действие, адмирал Дениц и его "министры" были арестованы.

К сожалению, случайность или же недостаточная бдительность в отношении к присутственным фашистским лидерам позволили некоторым из них путем самоубийства уйти от суда. Несомненно, такие главари гитлеровской партии, как Гиммлер или Нейнлейн, которым удалось покончить с собой при аресте, могли бы на суде дать значительный материал для уличения многих других виновников войны и для раскрытия всех преступлений фашистов.

Ряд иностранных газет выражает возмущение тем, что часть гитлеровцев пресколько отсиживаются пока в теплых местах. Так в лучших гостиничных острова Капри пребывают такие видные преступники, как бывший директор германского рейхбанка Шахт и крупнейший заводчик Тиосо. Именно они, вместе с Крупном и другими, двенадцать лет назад организовали приход к власти гитлеровской клики, по прежнему благополучно пребывает в Испании предатель Франции Лаваль. На свободе гуляют многие

тысячи вооруженных немецких солдат и офицеров в Норвегии.

* * *

С окончанием войны в Европе перестало существовать национальное правительство Англии, в котором участвовали представители консервативной, лейбористской и либеральной партий.

Причина кризиса заключается в разногласиях между консервативной и лейбористской партиями. Лейбористы, борясь за влияние на массы, выступают с программой сохранения контроля над промышленностью, национализации отдельных отраслей производства, требуют реформы в области сельского хозяйства, усиления жилищного строительства. На лейбористской конференции в Блэкпуле раздавались резкие голоса против поддержки лондонского эмигрантского "правительства" Польши. Лейбористы отклонили предложение Черчилля сохранить коалицию с консервативной партией до конца войны с Японией.

Черчилль, выйдя в отставку, сформировал новый кабинет без лейбористов. По мнению иностранной печати, новые выборы в английский парламент, назначены на июль, благоприятствуют консервативной партии, так как она придет к ним под знаком победы над гитлеровской Германией.

Лейбористская же партия не имеет достаточного времени для того, чтобы развить агитационную кампанию. Однако по этим признакам еще нельзя судить о том, что скажет избиратель.

Обозреватели считают, что борьба партий будет очень острой. В последних выборах в 1935 году лейбористы собрали более 10 миллионов голосов, а консерваторы—свыше одиннадцати миллионов. На 640 мест в парламенте уже выдвинуты 2 тысячи кандидатов. В ближайшие недели Англия будет жить под знаком избирательной кампании.

В. Гришанин.

Надо должны быть пастбища для скота

Если скот ходит на всей площади пастбища, то колхозу и государству наносится большой ущерб, огромное количество кормов на пастбище затаптывается скотом и пропадает без пользы. Чтобы не допустить этого необходимо организовать загонную пастбибу, для чего необходимо вс пастбищную площадь разделять на загоны. Пастбибу надо производить на загонах поочередно и это будет способствовать быстрому росту и высокому урожаю трав.

На пастбищах под один загон для 100 голов крупного рогатого скота отводится в лесной зоне от 10 до 15 га, загон для 100 голов лошадей увеличивается в полтора раза, а для 100 голов овец загон должен быть меньше в 5—6 раз, чем для крупного рогатого скота. На каждом загоне скот пасут от 3 до 5 дней и возвращают на старый загон через 25—35 дней, чтобы за этот период трава могла отрастить.

Пастбища должны быть очищены от мусора, хлама и мелкого кустарника. Пастбища в лесистой местности могут быть для крупного рогатого скота, а для овец на возвышенных местах.

Нельзя пасти скот в сильно заболоченной местности, около рек, озер и стоячих водоемов, где растет растение "ядовитая веха", которое поедает скот. "Ядовитая веха" действует на пищеварительный тракт и получается острое воспаление, вздутие живота с выделением пены. Смерть для скота наступает через 30—90 минут. Не рекомендуется пасти скот на заболоченных местах, где растет калужница, которая вызывает кровоток у крупного рогатого скота. При мелком кустарнике скот может заболеть переплазмозом, так как здесь имеются клещи вызывающие кровавую мочу у крупного рогатого скота и у лошадей. Смертность при этом достигает до 80 процентов.

Е. Матросова.

Ответственный редактор
А. Гашева.